
Referat fra generalforsamling i Kunstforeningen AU Roskilde 2024 

Tid: 4. april 2024 

 

Dagsorden: 

A. Generalforsamling 

1. Valg af dirigent og referent.  

Katja Hjelgaard blev valgt som Dirigent og Birte Nielsen som referent. 

2. Formanden aflægger beretning v/Lis Bach 

Bestyrelsen har i 2023 bestået af Birte, Michael, Katja, Pia, Rune, Niels Bohse som kasserer, 

og jeg selv som formand. 

Vi har siden sidste generalforsamling haft 4 udstillinger, der spænder fra: 

- Liquid art af Charlotte O Cph (der inspireres af hendes spirituelle indre),  

- olie maleri af Bettina Malling (der ofte maler noget genkendeligt fra en nær-død oplevelse, 

og ellers maler intuitivt),  

- bronze skulpturer af Elna Christensen (arbejder altid direkte efter iagttagelse af levende dyr 

og i sine bronze skulpturer bygger skabelonen op indefra med ler klatter),  

- til en udstilling fra Gallery Art for Future, som dækkede over flere kunstnere med 

collagetegninger, grafisk billedkunst, oliemaleri og ler skulpturer. 

Vi har ikke haft nået så mange udstillinger, som vi havde ønsket, - men vi ønsker os også 

flere aktive medlemmer i bestyrelsen. Hermed oplæg til at indgå i bestyrelsesarbejdet. 

Vores økonomi er god, vi har en god kassebeholdning, og Niels vil redegøre for vores 

regnskab.  

Vi har dog ikke så mange medlemmer tilbage i foreningen – vi er nede på 45. Vi ser, at vi har 

en udfordring med det lave medlemstal. Vi ser også en udforing i at smørhullet ikke længere 

daglig anvendes som kantine og færre har deres færdsel i gangene, hvor vi traditionelt 

udstiller. Og det hænger muligvis sammen med det lave antal nytilkomne medlemmer. 

Samtidig oplever vi også at vi får færre interesse -tilbagemeldinger for kunsten og oplever 

heller ikke et fremmøde ved de afholdte fernissager, eller som her ved generalforsamlingen. 

Som bestyrelse har vi talt om at gøre en indsats i år for at erhverve nye medlemmer, ind 

tænke nye steder at udstille kunsten og nye former for udstillinger. Rotunden er nu også 

fuldt optaget. Men vi har også talt om tiden måske har indhentet sociale aktiviteter som en 

kunstforening. Sportsforeningen bukkede under for en del år siden, og vi er i tvivl om tiden 

er ved at rinde ud for en kunstforening.  

Personligt synes jeg, at det er rigtig ærgerligt, hvis der ikke er sociale aktiviteter på en 

arbejdsplads, men synes samtidig også at det bliver rigtig svært at holde en forening 

kørende med 45 medlemmer.  

Men lad os tage snakken under eventuelt. Vi hører jo meget gerne hvad i siger og har 

interesse for. 



Rundt regnet vil 45 medlemmer give en indkomst på 27.000 kr. året, så vi vil kunne holde 4 

udstillinger, hvor vi som regel udstillinger under forudsætning af at købe for mindst 6000 kr. 

pr udstilling. 

Pt har vi en kassebeholdning på +50.000 kr., så vi vil kunne drive foreningen en del år frem 

ved at bruge vores kassebeholdning oven i kontingent indkomsten. 

 

3. Kassereren forelægger det reviderede årsregnskab v/Niels Bohse Hendriksen 

Regnskabet blev godkendt og vedtaget. Niels fortalte, at der er refundering af store udlæg 
fra 2022 da der ikke var adgang til foreningens konto, dette er rettet i 2023 og foreningen 
kører som hidtil. (indsat i bunden af referatet, efter udlodningerne.) 

4. Behandling af spørgsmål, som på foranledning af bestyrelsen eller medlemmerne er 
optaget på dagsordenen. 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.  

Hele bestyrelsen genopstillede og blev valgt: Birte Nielsen, Niels Bohse Hendriksen, Katja 

Hjelgaard, Lis Bach, Rune Dietz, Michael Strangholt og Pia Lassen. Suppleanter: Her blev 

Martin Mørk Larsen valgt. 

6. Valg af revisor og revisorsuppleant.  

Som revisor blev Hans Jacobsen genvalgt og som revisorsuppleant blev Morten Frederiksen 

valgt. 

7. Fastsættelse af det kommende års kontingent.  

Indtil videre fortsætter vi kontingent på 50,- kr. pr. md.,  

8. Eventuelt.      

a. Kunstforeningens fremtid med faldende medlemstal – afvikling over de næste 1-2 
år? 

 

Der kom forskellige input til foreningens fremtid / hvad kan vi gøre for at få flere 

medlemmer bl.a.:  

- Fortsætte med ca. 4 udstillinger pr. år og bruge kassen i bund. 

- Onboarding = få foreningen i folderen når nye ansatte kommer (tale m/sekretærer om 

det) 

- Nye medlemmer får kun 2 lodder pr. år og er her kun ca. 3 år, så er det dyre lodder. 

- Foreningen burde komme på de sociale medier og på den måde reklamere. 

- evt. tilskud fra institutterne, men det blev skud ned, fordi vi udlodder værkerne og så 

må institutter ikke give tilskud. 

- Når vi har fernissage, kunne vi evt. lave en konkurrence for at få folk med. 

- vi kunne tage personlig kontakt for at få flere medlemmer. 

- Vi kunne fortælle om foreningen til inst. Møder 

- vi kan sætte flere ophængnings lister op (lister som billederne kan hænge i). 

- evt. forlænge kunstnerperioden fra 1 md. til 2 md. 

B. Udlodning af indkøbte værker  

Der var indsendt 6 stk. fuldmagter til bestyrelsen. Katja stod for lodtrækningen via Excel og 
16 værker blev udloddet blandt de fremmødte medlemmer. 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



Kunstværker til udlodning – HVEM HAR VUNDET HVAD: 

Bemærk enkelte værker koster kun 2 lodder, hvis man har flere end 2 lodder. 

 

1 Pernille Krogh – uden titel VUNDET AF RUNE DIETZ 

  

  

 

2 Sidse Friis – Wows Ca. 63×82 cm VUNDET AF ULRICH GOOSEWINKEL 

 

 
  

 

3 Ginette Wien – Energisk højde ca 17 cm VUNDET AF PETER  

 

 
  

 

4 Ginette Wien – En hurtig beslutning ca 11 cm.  

NB! Koster kun 2 lodder   VUNDET AF PIA LASSEN 

 

 
  



 

5 Ginette Wien – Standhaftig ca 12 cm.  

NB! Koster kun 2 lodder VUNDET AF JACOB STRAND 

 

 
  

 

6 Bettina Malling – 60 x 80 cm VUNDET AF KATJA HEJLGAARD 

 

 
 

  

7 Elna Christiansen – ca 10 cm (oplag 8 stk) VUNDET AF LIS BACH 

 

 
  

 

8 Elna Christiansen – ca 15 cm (oplag 8 stk) VUNDET AF ANDERS BRANDT 



 

 
  

 

9 Charlotte Olsen (Charlotteocph.com) - The wave of life. VUNDET AF DANIEL 

SPELLING 

 

 
  

 

10 Charlotte Olsen (Charlotteocph.com) – Gold river.  

NB! Koster kun 2 lodder   VUNDET AF JONAS TEILMANN 

 

 
  

 

11 Charlotte Olsen (Charlotteocph.com) – Spirit dancing. dia 30 cm. 

NB! Koster kun 2 lodder  VUNDET AF MARTIN M LARSEN 

 

 
  

 



12 Charlotte Olsen (Charlotteocph.com) – Purple star.  

NB! Koster kun 2 lodder   VUNDET AF LIS RYGAARD 

 

 
  

 

13 Charlotte Olsen (Charlotteocph.com) – Blue river flow.  

NB! Koster kun 2 lodder  VUNDET AF NIELS BOHSE HENRIKSEN 

 

 
  

 


